
Oponentský posudek na bakalářskou práci studenta Bao Do 

 „Vztahy mezi Čínou a územím Vietnamu za dynastií Qín a Západní Hàn“ 

Obor sinologie, ÚDV FF UK v Praze 

 

 

Předložená bakalářská práce je první prací v češtině, která se zabývá vztahy mezi Čínou a 

tehdejším územím Vietnamu. Zvolené téma je velice zajímavé a jsem si jista, že práce je 

přínosná nejen v rámci sinologie, ale i vietnamistiky, neboť se zabývá raným historickým 

obdobím, o kterém není mnoho relevantních informací. 

Práce se skládá z šesti kapitol a má celkem 52 stran (43 stran vlastního textu, dále seznam 

literatury a příloha). 

Předesílám, že práce je metodicky velmi dobře zpracována, má logickou a vyváženou 

strukturu. 

 

V 1. kapitole student obšírně charakterizoval použitou literaturu a to jak primární prameny, 

tak sekundární zdroje. Tento fakt a text v následujících kapitolách svědčí o studentově dobré 

znalosti  dané  problematiky, včetně jeho schopnosti pracovat s prameny.  

 

Stěžejní část práce tvoří 3. a 4. kapitola. Na 15 stranách najdeme ve 3. kapitole rozsáhlý popis 

státu Nányuè a jeho panovníků, zániku království Âu Lạc, či  důsledků kontaktů s čínskou 

kulturou za dynastie Zhào atd.  I když sám autor zmínil, že přesná datace zániku království 

Âu Lạc není důležitá, věnoval různým názorům k tomu bodu poměrně velký prostor. Naopak, 

ve srovnání s tímto popisem je kontaktu s čínskou kulturou věnován o poznání menší prostor.  

Kapitola pak působí poněkud nevyváženě. 

 

Z formální stránky mám tyto připomínky: 

 

- V příloze chybí důležitý stručný přehled čínských a vietnamských dějin, zvláště ve 

zmíněném období  dynastií Qín (221-207 př.n.l) a Západní  Hàn (206 př.n.l – 9 n.l.) 

- Práce je především sinologická, ale určitě se hodí uvedení vietnamských názvů u 

důležitých jmen, což student učinil, avšak ne všude. Chybí to u klíčových jmen, např. 

Qín, Qín Shi huángdì, Západní Hàn, Nányuè, Yuè atd. 

- Některá vietnamská jména jsou uvedená s pravopisnou chybou. Např. Giáo Chỉ místo 

Giao Chỉ, Cựu Chân místo Cửu Chân (s. 33), nhà suất bản místo nhà xuất bản (s.54) 



- V seznamu literatury: HLAVATÁ, Lucie a spol. Místo HLAVATÁ, Lucie a kol. 

 

K diskusi či detailnějšímu upřesnění: 

 

- Je v čínských pramenech zmíněn kontakt obyvatel království Âu Lạc s čínskou 

kulturou při invazi dynastie Qín směrem na jih započaté roku 221 př.n.l.? (s.31) 

- Můžete blíže popsat nalezenou bronzovou lampu (obrazová příloha D)? 

 

 

Závěr: 

 

Student pro svou práci čerpal z dobrých primárních a sekundárních zdrojů, předložená práce 

je zpracována velmi kvalitně a vyhovuje kritériím kladeným na bakalářskou práci.  

Na základě těchto skutečností navrhuji hodnocení známkou výborně a práci doporučuji 

k obhajobě. 

 

 

 

V Praze dne 19.6.2013                        Ing. Binh Slavická 
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